

ERDÉSZETI LAPOK

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

K Ö Z L Ö N Y



Kiadó :
Az Országos Erdészeti-Egyesület.



Szerkesztő :
Bedő Albert.

Megjelenik minden hónapban.

Tizenkilencedik évfolyam. IV. füzet.

1880. Áprilishó.

Előfizetési díj egy évre 8 frt Az Országos Erdészeti-Egyesület azon alapítót agjai, kik legalább 150 frt alapítványt tettek, valamint a rendes tagok is a 8 frt évi tagsági díj fejében, ingyen kapják. Oly alapító tagok, kik 150 frtnál kevesebbet alapítottak 3 frt kedvezményi árért járathatják.

 Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Lipótváros, Hold-utca, 21. szám, II. emelet. 

A lap irányával nem ellenkező hirdetések mérsékelt díjért közöltnék.

A kincstári erdészet és bányászat külön igazgatásának kérdéséhez.

(Egyleti előterjesztés gr. Szapáry Gyula pénzügyminister ur ő nagyméltóságához.)

A vezetésem alatt álló Országos Erdészeti-Egyesület igazgató választmánya a hazai és külföldi hírlapokban és szakközlönyökben több alkalommal megjelent és figyelmet érdemlő közleményekből arról értesült, hogy Nagyméltóságod a böles vezérletére bizott pénzügyministerium tárczaköréhez tartozó államvagyonnak és nevezetesen az erdészeti és bányászati birtokoknak kezelésénél fontosabb szervezeti változtatásokat szándékozik tenni, és különösebben, hogy Excellentiád czélja lenne az erdők gazdasági igazgatását, ott a hol bányák vannak, a bányászati igazgatóságokra bízni.

Ezen kérdés lényegét illetőleg, mindenekelőtt tartozó és tiszteletteljes kötelességünknek ismerjük Excellentiád előtt kife-

jezést adni azon legjobb meggyőződésünknek, miszerint Nagyméltóságod államférfiúi éles ítéllete az ingatlan államvagyon kezelése körül oly szervezeti változtatást, mely úgy az államháztartásban elfogadott elvekkel, mint a gyakorlati gazdaság alapkövetelményeivel, a közgazdaság körében kivétel nélkül helyesnek ismert munkamegosztás üdvös irányzatával s a culturalis haladás természetes feltételeivel is ellenkeznék, tenni épen nem fog; mindazonáltal egyesületünk, figyelemmel arra, hogy a hírlapok közleményei az erdőgazdaság ügyei iránt érdeklődőket a hazai erdők jövője s az erdészeti üdvös fejlődése iránt komoly aggodalomba ejtették s mert egyesületünk alapszabályai szerint az ország erdőgazdasági érdekeinek minden irányban való képviselőjére van kötelezve, nem mulaszthattuk el Nagyméltóságodhoz tiszteletteljes kérést intézni az iránt, hogy a mennyiben az államvagyon kezelése körében szervezeti változtatásokat szándékoznék tenni, s e tekintetben a hírlapi közlemények netalán alappal bírnának, az erdővagyon kezelésének bányászati közegek által való igazgatását, avagy megfordítva is a bányáügyeknek erdészeti közegek által való intézését, nemkülönb az erdészeti és bányászat egészen külön természetű ügyeinek együttes kezeltetését is mint az állam pénzügyi és gazdasági érdekeiből kifolyólag egyaránt kározt mellőzni méltóztatnék.

Excellentiádnak, a földmivelés körében is elismert gazdag tapasztalatokkal rendelkező, fényes jártassága felment minket attól, hogy a jelen tiszteletteljes kérelmünk hathatós támogatására alkalmas részletesebb indokok elősorolásába bocsátkozzunk, ugyanezért tehát, midőn Excellentiád megnyugtató kegyes válaszáért esedezünk, s azt biztosan is reméljük, csupán azt kívánjuk még magas figyelme elé idézni, hogy a böles kezelésére bizott államerdők az ország összes erdőállományának kerekszámában egy ötöd részét képezik s hogy azon gazdasági igazgatás,

melyet Excellentiád bölcsessége az államerdőknel jónak lát alkalmazni, következményeiben messze kiható erővel bir az ország többi erdőségeire, valamint összes földbirtokára is, melynek sikeres mezőgazdasági művelhetése igen nagy mértékben függ az erdőgazdaság okszerű igazgatásától s ezen alapuló helyesebb kezelésétől, és a melyeknek teendőinél a háttározó s illetőleg ahoz nem értő egyéntől nem függő hatáskörrel működő szakemberek annyival szükségesebbek, mert az erdők kezelésénél elkövetett károk pénzértéke számadás-könyvekben általában véve épen nem, vagy csak a legritkább esetben jelenhetnek meg, s mert azok sajnos következménye és terhe legtöbbszörre a 2-ik, 3-ik vagy későbbi nemzedéket sújtja, a mint ezt hazánkban is a bányaművek körében elpusztult erdők nyomai eléggé kiáltóan igazolják.

Az Országos Erdészeti-Egyesület nevében.

Fogadja Nagyméltóságod kiváló tiszteletem őszinte nyilvánítását. — Budapest, 1880. ápril 12-én.

Tisza Lajos, elnök.

A Karst-hegység erdészeti viszonyairól.

Az elmúlt év szeptemberében az osztrák birodalmi erdészeti egyesület, a horvát-szlavonországi és krajna-tengerparti erdész egyesületekkel közösen, az osztrák-magyar tengerparton: a Karstvidéken tartván vándorgyűlését, a gyűlés vezetősége meghívót intézett többek között a magyar pénzügyministeriumhoz is a végből, hogy a gyűlésen magát képviseltesse, s esekélyeségemnek jutott azon kitünő szerenese, hogy az említett ministerium részéről, mint annak képviselője, kiküldve és a gyűlésen való részvétellel megbizva lettem.

Örökre emlékezetes marad előttem azon sajátságos vidék közvetlen látása, s azóta, ha a kietlen netovábbjáról képze-